COZUMLER!

OZKUTLE (YOGUNLUK)

4d ozkditleli sividan V
d 6zkditleli sividan 5V

hacminden alinip karistirildiginda karisimin 6zkut-
lesi,

V,.d,+V,.d,
kar ~ V1+V2
_ V.4d+5V.d
V +5V
- 4d +5d
6

d
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d olur.
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CEVAP A

kitle

3m

0 » hacim
3V

3m
de="—
Ko v
m

d =

w

Vv

K ve L sivilarindan esit kutlede karistirildiginda,

my =mg

Vg.9d =V, .d
Vk 1
—=—olur.
Vi

CEVAP A

ESEN YAYINLARI "W

W

4 kitle
om K L
m
0 \% 2V hazim
2m
dK:T = dK=2d
2m _m
dL=W=v = dL=d

Sivilar esit hacimde karistirilirsa,
_2d+d _ gd

2 2
Sivilar esit kitlede karistirilirsa;

dy

CEVAP C
m,, = 112 - 32 = 80g
Vgy = Vigp = 80 cm®
m, = 192 — 32 = 160g
= Mx 160 2g/cm? olur.

X
Vx 80 CEVAP C

. . kiitle
Sekildeki oranlar- A

dan K ve L nin 3m
kitleleri orani,

mK_g 2m
m_~ ¢ \/ /
c=1br <4
_4br /d=4br L

1br
=4 olur.

K K-L karigimi

o

v v hacim

CEVAP E
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6. de=2 =6giom® m(g)
I K
10 3 30
d = 5 " 2 g/lcm
10 20 -
= — = 3
dy 10 1 g/cm /
10 M
Buna gore; K, L veya K, %

M sivilarindan degisik 0 5 10 V('cma)
hacimlerde sivilar alina-

rak 6z kiitlesi 3 g/cm? olan karisim elde edilebilir.
CEVAP D

bos d, .
2
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m 5m 2m

CEVAP E

8. |. Durumda:
V.d;=m
Il. Durumda:

%V.d1+§Vd2=3m

yatay yer

CEVAP E

I

MADDE , ISI'VE SICAKLIK

ESEN YAYINLARI "W

W

yatay dizlem
my = m, ve d, > d; ise, V, >V, dir.
my > m,, ve dy >d, > d, oldugunda Xile Y ve X ile
Z arasinda kesin birsey sdylenemez. Il. yargi ke-
sinlikle dogrudur. I. ve lll. yargilar igin kesin birsey
sdylenemez.
CEVAP B

10.

e Vbosaltllan = Vo

V,

eklenen

1
N|<
+
<

Kabin tim hacmi V olduguna gore yarisina kadar
dolduruldugunda sivinin hacmi % olur. Bu kap-
tan V, hacminde sivi bosaltilirsa kalan sivinin

hacmi, % -V, olur. Kabin geri kalan kismi 6zkdtlesi

2 g/cmd olan sivi ile dolduruldugunda bosaltilan sivi-
nin kutlesi kaptaki karigimin kitlesine esit oluyor. Bu
durumda,

mbosalnlan = mkalan + r.neklenen
\% \%
V,.6 = (E -V,).6+ (5 +V).2

BV, =3V -6V, +V +2V,

10V° =4V
2
Vo = g Vo

CEVAP B

11. K muslugundan akan sivinin hacmi 2V ise,
L muslugundan akan sivinin hacmi V olur.
Kabin hacmine 6V diyelim.

_3V.d+2V.2d+V.3d

dkar - 6V

CEVAP D




12. kiitle (g)
A

50 X
/
40 /

30

oA

0 » hacim
5 10 15 20 25 (cm?d)

K nin 6zkitlesi dy = % =4 glem3

L nin zkiitlesi d, = % =1 g/cm3

K ve L esit hacimde karistirilirsa 6zkiitle,

4+1 _ 5
d, = = = glcm?3
o2 29
Esit kitlede karistirilirsa,
241 _ 8
d, = = = glcm?3
27 441 59
bulunur.
dy = 30 _5 g/cm?
10 )y
30 . Z
dy = — =2g/cm
15 7
oldugundan X ve Y esit hacimde ve esit kiitlede ;
karigimlar degildir. I. ve Ill. yargilar yanhstir. Y ka- >
>
risgiminin 6zkdtlesi L ye yakin oldugundan Y karigi- z
minda L den katilan hacim daha fazla olur. 0
V,.4+V, 1
2= ¥ ?
Vi + Vo
2V +2V =4V, +V
V=2V

Il. yargi dogrudur.
yargrdog CEVAP B
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COZUMLER!

A kiitle kutle
K L
L————— hacim hacim
0 0
kitle
M
hacim
0
K maddesi:

Kutlesi sabit kalirken hacmi arttigindan, 6zkutlesi
azalmaktadir.

L maddesi:

Kitlesi ve hacmi dogru orantili olarak arttigindan,
Ozkutlesi sabit kalmaktadir.

M maddesi

Hacmi kltlesinden daha cok arttigindan, 6zkdtlesi
azalmaktadir.

CEVAP D
dK = @ = 6glcm3 A kitle(g)
10
20 60 <
d = 0 2g/cm?3
40 L
Esit hacimlerde ka- /
ristinilirsa: 20
dK + dL hacim
dqy= 5 0 10 20~ ™)
d, = 6+2 =§=4g/cm3
2 2
Esit kitlelerde karistirilirsa;
~ 2d,.d.
5=
de+d.
d,= 2.6.2_24, 3g/cm3
6+2 8
d, _4
— =— olur.
d, 3
CEVAP C

ESEN YAYINLARI "W

W

kutle (g)
A
(K-L) karigimi

(K-M) karigimi

» haci 3
0 acim (cm”)

Sivilardan esit hacimde alindigindan ve
dy > dg_y Oldugundan d, > d,, dir.

II. yargi kesinlikle dogrudur.

dy > dy, ya da dy, > d olabilir.

I ve lll. yargilar igin kesin birgey sdylenemez.
CEVAP B

Sivi ‘K‘L‘M‘N‘P

Ozkiitle

3d‘5d‘6d‘2d‘7d

Tdm sivilarda esit kitlede oldugundan karisimin
yogunlugunun 4 olabilmesiicin K ile L nin kari-
siminin yogunlugu,

_29«d_23d5d _30 _15

dy = = =""d=-1d
de+d,  3d+5d 8 4

K'ile M karigiminin yogunlugu,

g = 2%9u _23d6d _
KM d, +d,, 3d+6d

M ile N karisiminin yogunlugu,

g = 29mdy _26d.2d
MN"d,,+d, 6d+2d

K'ile P karisiminin yogunlugu,

_2ddp 23d.7d _

dyp = = =4,2d
KPde+dp 3d+7d

L ile N karigsiminin yogunlugu,

2d dy 25d2d 20
= = =224 olur.

dLN_d +d, 5d+2d 7
L N
CEVAP E
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yatay diizlem

Kaplardaki sivilarin hacimleri;

_(4_3\1_
V1—<37cr ).2_V

= (4 g3\ 1_
V, = (37r8r ).2—8V olur.

Karisimin ézkutlesi,

g = Vidi+Vod, _vad+8vd _12d _ 44
kar V,i+V, V +8V 9 3
olur. CEVAPC

A kutle(g) A kutle(g)
am K L am XKkarigimi
2m / 2m Y karigimi
m M m
/ . .
0 V 2V 3v ' r(';f]'?)‘ 0 VvV v av ' r(‘;%':ﬂ?
Sekil-l Sekil-1l
M nin &zkdtlesi dy, = 3V =dise

L nin ézkilitlesi d, = % =3d

K nin ézkiitlesi d, = o7 = 9d
Y

X karigimi dy = ?ZL\T/] =%

Y karigimi dy, = i—r\r/] =2d olur.

X karigimi; K - L ya da K - M sivi karigimlari olabilir.
I. yargi icin kesin birsey sdylenemez.

Y karigimi; K- M ya da L - M sivi karisimlari olabilir.
1. yargi icin kesin birsey sdylenemez.

L-M sivisindan elde edilen Y karigimi esit hacimde
kanstiriimistir.

d =3d,d,=d
dy =d,, = 2d olur.
II. yargi kesinlikle dogrudur.

kar

CEVAP C

ESEN YAYINLARI \'y

A\

p M(9)
X
60
40 Y
20 /
V(em®)
0 10 20
60
dy, = — = 6g/cm3
X0 ¢
40
d,, = — = 2g/cm3
YT 8
+
dy = 0+152 €0, 3g/cm?® olur.
5+15 20
CEVAP A
ilk durumda kditle,
m, = my + 2V.ds
2m=m, +2V.d, ... (1)
ikinci durumda kaitle,
3m=mg+4V.dg ...(2) olur.

(2) den m gekilip denklem (1) de yerine yazilirsa,
2m = (3m - 4Vd,) + 2V.d_

m=2vd, = d, = % olur.
CEVAP B



9 ) 11.
4 kitle(g)
4m K L karigim 12V
" d Y
3m
< yatay
2m ////// N \\ \\\\\\\\I\\\\\\\ W\ \\\\\\\I\I\\\\\\\ AN \\\\\\\I\I}\\\\\\ T dizlem
m i
12Vd+6V.3d _30Vd _ 10Vd
» hacim 3 3
0 V. 2V 3V 4V | kabindan alinan sivi,
Sekildeki karisim grafigini elde edebilmek icin; L ve 12Vd -10Vvd = 2 vd
M sivilar esit kitlede, L ve N sivilari esit hacimde 2Vd=V,d
karistirimalidir. v, =2V
CEVAP A
Il kabindan alinan sivi,
18 Vd — 10 vd = 8vd
8Vvd=V,.3d
8
V, = 3 \%
Vi_2v _3
—=—_—=—olur
2 8V 4
3
CEVAP D
¢
10. ktle(g) Z
3
K K-L 74
30 (kar|§||2n| <
Zz
>
20 <
P4
/ i}
10 L 8
L haci
» hacim %
0 5 10 15 (cmd) Z
30
d,="-=3g/cm?3
k=790~ 79
10 2
d, =-——==glcm?
L9539
digr = % =2g/cm?®
Vi = 72—0 =35cm?
Myt mp = Mg,
2
(35-x).3+ X337 70 12. a>b oldugundan, Kiitle(q)
2 3z
105-3x+—x=70 V, >V, dir. K (K-L)
3 L K 3m karisimi
I. ve lll. yargilar yanhstir.
1x 35 yargiiar yanlis a
3 . 2m ) / d L
x=15cm3 ¢ = d oldugundan, //
m =V .d, my =m, dir. m
m, = 15_3 II. yargi dogrudur. >
L 3 0 V2V hacim
m_ =10g olur.
CEVAP B
CEVAPE
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my, =84 -34=50g

— - 3
A Vkap =50 cm
my =184 — 34 =150 g
m
dy = X150, g/cm® olur.
Vx 50 CEVAP B
kitle(g)
3z
3m }E
2m a K-L karigimi
mi- /el d L
b
0 : «—»- hacim (cmd)
\ 2V
a>b =V >V,
c<d = mg>m_ olur.
CEVAP A

I. ve ll. kaptan V hacimli sivilar lll. kaba aktarilirsa
karisimin ozkutlesi,

3d+2d = gd olur.

k 2

I. yargi dogrudur.
I. kaptan %V sivisi alinirsa kalan sivinin kitlesi,

2
Miatan = <2v - gv) .3d = 4vd

Il. kaptan V sivisi alinirsa kalan sivinin kitlesi,
m_ =(@3V-V).2d=4Vd olur.
Il kabindaki sivinin kitlesi,

my, = % V.3d + V.2d

=4Vd olur.

Bu durumda Ug kaptaki kitleler esit olur.

II. yargr dogrudur.

K ve L sivilarinin tamami Il kabina aktarilirsa ka-
risimin 0zkutlesi,

2.dy.dy 2-%-1 8
dy = drd. = a =7g/cm3 olur.
x T Yy §+1

lIl. yargi dogrudur.
CEVAP E

ESEN YAYINLARI "W

W

Kabin kitlesindeki artma miktari Am = 80 g oldu-
guna gore,

Am = Meisim — mta§an
80=V.5-V.1
80 = 4V
V =20 cm3olur.
CEVAP C
Akitle (g)
40
(K-L)
karigimi
20 / L
»hacim
0 10 20 30 (omd)
20
d, =>—=2g/cm3
T
20 2
d, ==-=>glcm3
1730 39
20
Aygr = 20" 1g/cm?3
Vg dg+V,.d.
dkar - V + V
KT VL
2
Vi.2+V, 3
Ve +V,
2
Ve+V, = 2VK+§.VL
1
g VL = VK
Vk
——=— olur
VvV, 3
CEVAP B
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20

P sivisinin 6zkitlesi d, = % =d

N sivisinin 6zkGtlesi dy = % =2d
- . 2m
M sivisinin Ozkitlesi dy, = A =4d

L sivisinin 6zkdtlesi d; = S—m =6d
\%

K sivisinin 6zkutlesi d, = 67m =12d olur.

K ve N sivilari, esit hacimde karistirildiginda,
_de*dy 12d+2d
kar 2 2
|. yargi dogrudur.
K, M, N ve L sivilar esit hacimde karistinldiginda,
de+dy+dy+d;
kar 4
12d +4d +2d + 6d
4

d =7d olur.

d

= 6d olur.

1. yargi dogrudur.

K, N ve P sivilari esit hacimde karistirildiginda,
_dg*dy*dp  12d+2d+d

kar ~ 3 - 3

II. yargi dogrudur.

d =5d olur.

CEVAP E

dkar. =

Esit hacimde karistinlirsa,
9d+d
dg =

I. yargi yanligtir.

=5d olur.

Esit kutlede kanistirilirsa,

= 2.9dd _ 1.8d
10d

II. yargi yanhstir.
V,.9d+V, .d
3d=_X -~ Y
Vy+Vy

3Vy =V, dir.
Il. yargi dogrudur.
CEVAP C

ESEN YAYINLARI \'y

A\

8. ozkiitle (g/cm?®)
A

hacim (cm?)

Kutle-hacim grafiginde dog-
runun egimi ézkutleyi verir. |.
aralikta dogrunun egimi artti-
gindan o6zkutle artmustir. Il
aralikta dogrunun egimi sabit
oldugundan ozkitle sabittir. I 10 Wl hacim
lIl. aralikta kiitle sabittir. Ha- (em?)
cim arttigindan 6zkitle aza-

lr.

A kitle (g)

CEVAP A

kitle(g)
A

3m (K-L) karigim

%

» hacim(cm®)

0 v 2V 3V
a>b =V >V,

¢ <d = mg>m_olur.
CEVAP D

10. Kabin yarisi t, diger yarisi 2t siurede dolar.
0-t araliginda,

diar =M=2d olur ve sabittir.
1 2

3t aninda,

» Zaman
0 t 3

Ozkiitle - zaman grafigi D segenegindeki gibi olur.
CEVAP D



